

新創意媒體啟視

What A Beautiful Mind

■王培英（左）與黃智詒（右）憑專
業作品分別獲得第十六屆Zeta公開組
金獎與互動媒體組金獎，獲邀出席
頒獎典禮。

的《Beautiful Mind - I



撰文：英美茵 摄影：譚建章 部分相片由受訪者提供

天馬行空的創意人皆有，但是要將抽象的奇思妙想以具體手法呈現出來，實在殊不簡單。香港城市大學創意媒體學院兩位「目」光遠大的學生，無獨有偶通過眼睛閃爍出無限創意，製作成短片及多媒體裝置，勇奪第六屆香港獨立短片及錄像比賽（Zeta）金獎。在奪目的作品及耀眼的獎項背後，不但透視年輕人的創作心思，還隱藏着種種獨特啟「視」，帶領大家進入新一代的《Beautiful Mind》！

■王培英（左）與黃智詒（右）憑專
業作品分別獲得第十六屆Zeta公開組
金獎與互動媒體組金獎，獲邀出席
頒獎典禮。

首次參賽 勇奪金獎

■王培英以外，在去年拍攝成《那雙眸》，喚起大家對身邊長者的關注。

香港獨立短片及錄像比賽（Zeta）是本港創立最短的電影節，旨在鼓勵大家勇于想像、裝飾前衛等製作模式，激發創作小宇宙。由導演、裝置藝術家、電影評論家、影評人、攝影師、美術工作者等擔任評審，每年吸引數百部作品參賽，得獎者能夠成功立足於本地、參與成為國際影壇的舞台。今年首度參與 Zeta 的學生黃智詒，便憑着別具真誠的畢業作品《那雙眸》，在開幕組以及近年新增的互動媒體組中奪得金獎，令創意媒體界乍露鋒芒。

感性明眸 打破代溝

憑電影藝術《那雙眸》奪公開組金獎的王培英，去年從紀錄片拍攝工作，她在去年年終備作品時，從自身經驗出發，以來年年紀老大的外婆為主題，拍攝紀錄影片《那雙眸》，通過

■黃智詒（左）與黃培英（右）在《那雙眸》中，嘗試將老人出現類似的情況，如面部浮腫、眼周黑圈、頭髮花白等，透過面部表情和動作，從而引人共鳴。王培英笑說，他們這兩代的關係，能夠引起共鳴，固然萬興，但更高興的是能夠啟發大家關心身邊的人。

王培英直言這次拍白底灰紙的確帶來很多感觸，例如她家裏沒有廁所，舅父沒有機會令她每次有需要時也要到附近逛逛尋找公廁，加上外婆事已高，時常不自己上廁廁，說話、與人外出現時，甚至落淚。但另一方面，她說，與她感覺到即使外婆與家人爭執，心情仍平和開朗，可她覺得至少仍有個人陪伴在邊，所以家鄉渺茫，無不願孤單一人。這些事情，令她想起很多年長老人的問題，究竟，我們有沒有珍惜身邊的長輩？王的這段充份後，有很多觀眾表示他們也出現類似的情況，她說：「我認為他們長輩的確也出現類似的情況，希望帶動他們珍視長輩，能夠引起共鳴。」王培英笑說，他們這兩代的關係，能夠引起共鳴，固然萬興，但更高興的是能夠啟發大家關心身邊的人。

閉眼實驗 奇想之劍

互動媒體組金獎獲得者黃智詒，主修批判性跨媒體實驗，佳作《I-ME》多媒體裝置將實驗性藝術與生活結合起來。黃智詒說：「我一向因燒東西而迷醉，經老師介紹下，接觸到《Living Brain》和《Dream Machine》。《Dream Machine》源自美國一位藝術家，原理是實際帶着緊閉雙眼，透過外在一四一四的視覺，與人或故故地與生活結合起來。」黃智詒說：「我一向因燒東西而迷醉，經老師介紹下，接觸到《I-ME》。當時所畫出的圖案，便可從中引發奇幻想像。這種利用聲波、燈光、色彩、音效、音樂、音樂的法在異國治療，但我在想，如果純粹演化成真人體驗，結果會怎樣？」於是黃智詒在此基礎上作出修改，利用和音叉的聲音，設計成具有升降機子的裝置，自動播放音樂，當參觀者閉上眼睛，並升至暗黑環境時，便可從中引發奇幻想像。作品完成後，反應不俗，令他深感高興，他說：「其實在製作的過程中曾遇上不少困難，幸而得看到朋友的幫助，反覆各次修改，利用和音叉的聲音，顏色，甚至動圖像，當他與我分享時，我覺得可以做到真正的交流。這些都增強我對工程的興趣和認識，是比賽的另一大得着！」

CLOSE YOUR EYES AND RELAX
閉上眼睛並放鬆



■當參與者置身「I-ME」，當他通過又釋放出的音波及燈光，引發奇幻的想像。



■老黃說這一幕「那雙眸」，令她留下深刻印象。